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Sommertanker 
v. Ruth Bek-Pedersen 
 
Så er der atter ”dømt” sommer.  Al-
lerede i maj måned kan vi begynde 
at mærke rastløsheden hos centrets 
brugere-  sommerlivet kalder med 
den stemning og de aktiviteter, som 
hører sommeren til. 
Det betyder at en del af vores faste 
brugere melder af for at gå på ferie.  
Som vanligt laver vi en særlig som-
merferieplan for juni, juli og august, 
hvor antallet af ugentlige aktiviteter 
er væsentligt begrænset i forhold til 
efterår og vinter.  Se planen andet 
sted i bladet.  Der vil løbende blive 
afholdt arrangementer i centret i lø-
bet af sommeren, hvilket vil fremgå 
af opslag og informationskærmene. 
Der vil i løbet af sommeren blive 
arbejdet med flere nye tiltag på akti-
vitetssiden-  og måske ligefrem en 
ny form hvorunder aktiviteterne skal 
afvikles i den kommende  sæson. 
 
Oprydning 
Sommerperioden vil blive brugt til 
en gennemgribende gennemgang og 
oprydning i værkstederne, i skabe 
og depoter.  Der vil givet vis være 
ting som skal smides ud eller reali-
seres på anden måde.  Vi vil skabe 
os et overblik over hvilke materialer 
der gemmer sig hvor og finde ud af 
hvad bliver brugt og hvad der ”bare 
fylder op”. Vi vil gerne nå frem til 
at kunne udnytte den sparsomme  

 
 
lokaleplads endnu bed-
re-  ikke mindst med 
henblik på at skabe mulighed for 
nye initiativer og nye aktiviteter.  
Nuværende personaleopgaver og 
kommende personaleopgaver vil 
ligeledes blive sat under lup i som-
merens løb.  Bliv derfor ikke for-
skrækket hvis du efter sommerferien 
oplever enkelte forandringer i for-
hold til det du kender.  DU og VI vil 
være med i udviklingen. 
 
Nye åbningstid 
Fra 1. juni bliver åbningstiden lavet 
om, således at centret også på  hver-
dage lukker kl. 16. 
Weekendens åbningstid i sommer-
månederne vil i udgangspunktet væ-
re  kl. 11 – 14. 
 
Nu er vi kommet videre….. 
I sidste nummer af aktivisten havde 
brugerrådet indlagt et lille opråb,  
idet der gennem længere tid havde 
været en del uro i Kongehave-
centret. En uro der var udsprunget 
af et længere varende samarbejds-
problem. Personalet og brugerrådet i 
Kongehavecentret har i fællesskab 
og i samarbejde med Jørgen Ander-
sen arbejdet for at finde en løsning 
på problemet.  
 

Fortsættes næste side…….. 

Fortsat …... 
 
Vi har alle ønsket at se  fremad og 
genskabe den gode og positive at-
mosfære, hvilket vi synes er lykke-
des. 
Finn Petersen er nu fuldt ud blevet 
tilknyttet personalegruppen i Mid-
gård. Foruden opgaver i Midgård 
vil Finn bliver ansvarlig for flere 
projekter der går på tværs af vores 
aktivitetscentre, bl.a. opstartes et 
nyt projekt kaldet ”handy man” ef-
ter sommerferien. 
Udskiftning   af glaspartiet i 
væksthuset 
Der er bevilliget penge til renove-
ring af glaspartiet i væksthuset, men 
renoveringen vil nok først blive 
igangsat i 2010. Slagelse kommune 
har bevilliget 300.000 kr til isæt-
ning af tonet energiglas, hvilket vil 

betyde, at vi fremover helt skal  
kunne undvære gardinerne, som på 
nuværende tidspunkt trænger til en 
vældig ”overhaling”. Nedtagning af 
gardiner, vask og opsætming koster 
dog omkring 40.000 kr-  og det er 
vist ikke den investering værd, når 
vi er blevet lovet at de  helt skal 
skrottes næste år. 
 
Hjemmesiden 
Der er blevet arbejdet hårdt på at 
færdiggøre Kongehavecentrets 
hjemmeside-  NU er den endelig ”i 
luften”.  Du kan finde den under 
www.slagelse.dk .  Søg på 
”kommunale sider” (øverst i højre 
hjørne) og find ”Aktivitetscentret 
Kongehavecentret”.  God fornøjel-
se. 
 
Rigtig god sommer til alle 

Af Hanne 
 
Tirsdag den 28. april var Væksthu-
set fyldt med 40 glade børn fra bør-
nehaven Søbjerggård. Det var ”de 
store” fra børnehaven der var med, 
hvoraf de fleste skal i skole efter 
sommerferien. 
Børnene sang fire kendte børnesan-
ge bl.a. Jeg ved en lærkerede og Jeg 
er en glad lille cowboy. 
Desværre var der ikke så mange,  

 
 
der var tilhørere til deres glade 
sang. Brugerrådet var også tilstede 
og der blev livligt snakket. Børnene 
fik  
saft og frugt før de kom på en rund-
visning rundt i centret og så, hvad 
der skete de forskellige steder. 
Vi har aftalt at holde kontakten til 
børnehaven, så vi glæder os til at se 
dem igen. 

Forårskoncert 

http://www.slagelse.dk/�


 

 

Fra Brugerrådet 
Af: Anni 

Juni måned byder også  på  arrangementer 

 

 

SOMMERAKTIVITETSPLAN 
KAN AFHENTES I RECEPTIONEN 

Kære læser. 
 
Når du læser disse linier, har 6 med-
lemmer af brugerrådet været på besøg 
hos de beboere i ældreboligerne 
(naboer til centret), som ikke er kendt 
i centret. Det viste sig dog alligevel at 
nogen havde været der- én havde så-
gar været ”frivillig hjælper” i centet i 
en periode. 
Vi informerede og fortalte om centret.  
Alle fik en invitation til ”luft din na-
bo”-arrangementet i centret  torsd. d. 
14. maj. 
Vi var alle glade for den positive må-
de beboerne tog imod os på.  Alle ste-
der fik vi en dejlig snak-  nogen bød 
på kaffe-  andre på sodavand.  Alle 
havde på forhånd fået et brev om at vi 
kom, og vi var ventet med glæde.  Al-
le sagde ”kom ind og sæt jer ned”.  
Det var så positivt at blive modtaget 
sådan, og også positivt, at alle sagde 
de ville komme til ”luf din nabo”  d. 
14. maj i centeret, hvis de kunne. 
 

 
”Luft din nabo” 
blev afviklet torsdag d. 14. maj, og var 
lige så vellykket, som da vi besøgte 
beboerne.  Ruth bød velkommen til 
gæsterne.  Caféen var en summen af 
glade mennesker.  Calle trakterede 
klaveret og underholdt med dejlig 
hyggemusik og akkompagnement til 
et par fællessange.  Vi viste huset 
frem for små grupper på 3 – 4 gæster. 
Nogle havde jo set det før- og for nog-
le var det deres første besøg i centret.  
Derefter blev der budt på kaffe og 
hjemmebag, hvorunder der igen blev 
en dejlig summen, som Ruth var helt 
ked af at skulle afbryde for at fortælle 
lidt mere om centrets aktiviteter. 
Det var alt i alt et par rigtig hyggelige 
timer, og vi håber naturligvis at nogle 
af vores gæster har fået lyst til at besø-
ge os igen en anden gang og måske 
deltage i nogle af centrets aktiviteter. 
 
 

Brugerrådet holder ferie i juli og august. 
Rigtig god sommer til alle-  og på glædeligt gen-

syn efter ferien. 

Af: Ruth Bek-Pedersen 
 
Danmarks kartoffeldag  mandag d. 
15. juni. 
Stegt flæsk med nye danske kartof-
ler og persille sovs. Spis hvad du 
kan. 
Pris incl. en 1 snaps og en øl kun 50 
kr. 
Tilmelding nødvendig senest den. 
10. juni. 
Max 100 personer, efter først til 
mølle princippet. 
Ingen almindelig varm mad. 
 
Midsommerfest tirsdag d. 23. juni 
Brugerrådet inviterer til midsom-
merfest, og betaler et bidrag på 30 
kr. pr person til middagen. 
Du betaler  50kr. for billetten. 
Store kyllinger, skinker , stegt på 
storgrillen hos slagteren, fløde kar-
tofler, kartoffelbåde i ovnen samt 
stor salat bar. Underholdning: 
Anna og De Glade Musikanter (se 
opslag). 
Drikkevarer samt kaffe og spænden-
d e  i s d e s s e r t e r  k a n  k ø b e s 
Tilmelding nødvendig senest fredag  
den 19 juni. Max 100 personer efter  

 
 
først til mølle princippet. 
 
Ingen almindelig varm mad. 
 
Petanquestævne torsdag d. 25. juni 
 
Alle grille er varmet op og der vil 
blive serveret bøf sandwich samt 
kæmpe pølser, flere slags kartofler 
samt fri salatbar. Drikkevarer, kaffe 
og flotte isdesserter kan købes. 
Alle er velkomne. 
Daglige spisegæster kan forvente 
biksemad i cafeen. 
 

Kanylebox - til orientering 
 
Rengøringspersonalet har fundet 
nåle på toiletterne..  For at imøde-
komme et behov for at komme af 
med en injektionsnål, bliver der nu 
opsat en kanylebox på handicapto-
ilettet i stueplan.  Jeg  håber de vil 
blive brugt, idet jeg  ikke ønsker at 
personalet eller andre  kommer  
galt af sted og stikke sig på nåle i 
affaldsposen. 



 

 

Knipling 

Lions Daisy 
Af Vilhelm 
Tøj salg i Kongehavecentret. Centret 
var godt besøgt, med en rigtig god 
stemningen dagen igemen. Ved 
samme lejlighed fik centret overrakt 
5000 kr. til hjælp til fladskærme, og 
det siger vi mange tak for. 

Af: Yvonne 
 
Torsdag den 30. april var Atkær-
centret og Kongehavecentrets kni-
plehold inviteret på besøg i Mid-
gård. Vi var 16-18 deltagere. Fra 
klokken 09.00 - 09.30 beundrede vi 
hinandens kniplearbejder. Derefter 
begyndte vi at kniple og skiftedes 
til at gå rundt og kigge på de andres 
arbejder. Der var løbere, julehjerter, 
flakoner og meget andet, bl.a. var 
der én, som var i gang med at kni-
ple en hat!! Snakken gik livligt 
rundt omkring - for det skulle der 
også være tid til. Cirka klokken 
10.30 gik vi i kantinen og drak kaf-
fe - stadig med en livlig snak på 
tværs af ”centergrænserne”.  
Efter endt kaffe gik vi tilbage til  

 
 
arbejdet. Herefter var der også un-
dervisning i orkis, som nogle øn-
skede at lære. Anni - som undervi-
ser i knipling - var også her lære-
mesteren. Rita - som har været fra-
værende p.g.a. sygdom, men som 
heldigvis er tilbage - kunne supple-
re Anni. 
Klokken 11.45 sluttede sammen-
komsten, og vi havde haft en rigtig 
god dag. Atkærcentret ønsker - så 
vidt det er muligt - at se alle hos 
dem til efteråret, som en slags ”tak 
for sidst”. 
 
 
På Midgårds knipleholds vegne.  

Pensionist- tilværelsens glæder 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Han ignorerede os og forsatte med at skrive bøden.  
Jeg kaldte ham et dumt svin. Han stirrede på mig og startede med at skrive 
en ny bøde for at have nedslidte dæk.  
Min kone kaldte ham for et forbandet fæhoved. Han skrev den anden bøde 
færdig og satte den under vinduesviskeren sammen med den første.  
Så startede han med at skrive den tredje bøde.  
Det forsatte cirka 20 minutter, jo mere vi fornærmede ham, jo flere bøder 
skrev han ud.  
Personligt var vi ligeglade.  
Vi kom ind til byen med bus. Vi prøver at ha det lidt sjov hver dag nu hvor 
vi er på pension. Det er vigtigt i vores alder.  

Folk som arbejder spørger tit folk som er gået på pension hvad de får tiden 
til at gå med.  

 
Ok tag nu forleden dag da tog min kone og jeg ind til byen og gik ind og 
handlede i en butik.  
Vi var der kun i fem minutter, og da vi kom ud var en betjent ved at skrive 
en parkeringsbøde.  
Vi gik hen til ham og sagde ”Hej du hvad med at vise hensyn, og give et 
par pensionister en chance”  



 

 

Rejsegruppens søndagsmiddag 

Ja, IKKE - vi mangler plads. 
Bankoholdene - Musikgrupperne - Danseholdene osv. 
Alle mangler plads. 
At tage nye aktiviteter ind f.eks. motionsrum, 
mødelokale, opfølgende træning efter sygdom - er umuligt. 
Vi mangler plads. 
Da Kongehavecentret blev bygget var planerne, at det skulle være 
dobbelt så stort. 
Kommunen havde en vision om, at skabe rammer for en aktiv og 
indholdsrig pensionist tilværelse. 
Nu SKAL vi have bygget et helt Kongehavecenter og I skal hjælpe 
os. 
JA, JER BRUGERE - gå hånd i hånd med Brugerrådet, og lad os 
få gang i tingene. 
En ny fløj med parkering i ”kælderen” og 2 etager - en stor sal 
mangler vi - et større køkken - større personalekontor - flere rum 
til nye aktiviteter. 
Slagelse er blevet en stor kommune, nu må vi have et helt 
aktivitetscenter. 
Deltag med din underskrift - så vi i samlet flok kan henvende 

Kongehavecentret 
strammer over hofterne 

Af: Ane - Marie 
 
Søndag den 17. maj, lavede Rejse-
gruppen en rigtig dejlig middag til 
os. Det var virkelig en kottelet-ret 
med spræl i, efterfulgt af chokola-
demousse. 
Klokken 13.30 sørgede Calle og 
Svend Erik for underholdningen. 
De havde fået en henvendelse fra 
Jobcentret og lavede en ”ung i ar-
bejde” med det, der viste sig at væ-
re Günther. Det var en meget hyg-
gelig eftermiddag, med de meget 
morsomme musikalske fyre.  

 
 
Vi var både omkring landsvaler så 
vel som bysvaler, hunde og lærken, 
samt Alvilda og meget mere. 
Det var morsomt og underholden-
de. 
Underholdningen strakte sig over 
1.5 time delt i to, og afbrudt af te 
og kaffe med Inges lækre lagkager. 
Tak for nogle hyggelige timer. 
Det må I gerne gentage en anden 
gang.    
 
 

Hvem ká,Calle ká 
Hvilken god underholdning publi-
kum fik da Calle Lørdag den 2 Maj 
foldede sig ud med at fortælle om 
Victor Cornelius og spille nogen af 
de tusind melodier som Cornelius 
har komponeret m.m. 
Det blev en eftermiddag hvor sang-
klubben Tralleborg blev skabt. 
Jeg tror at den forestilling kræver 
gentagelse. 
Så god mad,dejlig kaffe og lagkage 
som Lullu og Co stod for,jamen 
hvad kan vi så forlange mere. 
 
Venlig hilsen Lydmanden. 



 

 

På tur med " Kend dit land" til Maribo 
Domkirke og Knuthenborg dyrepark D. 
12.5.2009. 

 

Af: Hanne 

Efter at Hanne havde holdt mandtal, 
og alle var der,(40 i alt med Kirsten, 
chaufførens kone,) fortalte Hanne 
lidt om dagens program. Folder om 
Knuthenborg blev omdelt.Solen 
skinnede fra en skyfri himmel, så 
dagen kunne ikke starte bedre. Vo-
res frokost hentede vi på vejen hos 
Rosenborg Smørrebrødsforretning, 
så må vi håbe det kan holde sig i det 
varme vejr til vi skal spise, (det kun-
ne det.) Chauføren Ole bød velkom-
men. Hanne delte sange ud! I østen 
stiger solen op, Kom maj du søde 
milde, og Dyrene i Afrika. Det var 
en smuk køretur gennem det danske 
landskab, hvor mange marker står 
smukt gule, omgivet af grønne mar-
ker. På turen sås rovfugle, mange 
harer, fasaner og rådyr. Gruppen " 
Kend dit land" har givet tilskud til 
turen, derfor kunne den gøres så bil-
ligt. Gruppen samles hver tirsdag 
eftermiddag, så hvis der er nogle der 
har lyst til at deltage, skal de bare 
møde op. Efter et ophold på Farø, 
hvor vi "fik" en lille øjenåbner, og 
kaffe  

 

 

med rundstykke, gik turen videre til 
Maribo Domkirke. Hanne fortalte 
lidt om kirken og Sankt Birgitta 
Klostret på turen dertil, så vi vidste 
lidt på forhånd, og Edel fortalte om 
byen og de steder vi kørte for-
bi.                                                

Derefter gik turen mod Knuthen-
borg, og Hanne fortalte lidt om ejer-
ne og parken, og at de gårde der hør-
te til godset, alle havde en speciel 
gul farve, så man kunne se hvilke 
der hørte til stedet. Hanne har rigtig 
læst på lektien. Efter spisning af vo-
res medbragte smørrebrød, kørte vi 
rundt i parken med ophold ½ times 
tid ved aberne og lemuerne, der var 
heldigvis også et ishus som blev flit-
tigt benyttet. Ca. kl. 15.15 gik turen 
atter hjemad, og den sidste sang blev 
synget, selvfølgelig om dyrerne i 
Afrika. Atter blev der et lille ophold 
på Farø til kaffe og småkager, og 
snart gik det hjemad igen, med nog-
le trætte deltagere. Tak til gruppen 
for en dejlig tur, og til Hanne i sær-
deleshed, for hendes store arbejde. 

Af: Annie og Gunnar.                                                                        
 
Vi var ca. 20 personer lørdag eftermid-
dag d. 2-5 der hørte og så et medlevende 
og sprudlende foredrag om Victor Corne-
lius. Det var Calle, der udstyret med vest 
og hat, plus selvfølgelig andre beklæd-
ningsgenstande, fortalte om Victors  

 
 
liv, og gav mange prøver på melodier og 
sange, som Victor udøvede da han leve-
de. Mange måtte vi synge, eller nynne 
med på. En herlig eftermiddag, synd, ik-
ke flere var med. Tak til Calle for et par 
fornøjelige timer. 

Calle om Victor Cornelius 



 

 

På slap line i Kongehavecentret 

 

HUSK AT VED ALLE ARRANGEMENTER, 
ER TILMELDING KUN GÆLDENDE VED 

BETALING, OG EFTER FØRST TIL MØLLE 
PRINCIPPET. 

NB. 
Aktivisten holder ferie i juli. 

Udkommer igen 
den 1. august 

Af: Ellen i nr. 128. 
 
Jeg kom tidlig til en dejlig middag, 
som nogle af Brugerrådet, samt fri-
villige i køkkenet stod for. Alt var 
perfekt, (efter min mening). Tak til 
jer for det arbejde. 
Calle og Svend Erik gik rundt og 
prøvede lyd, kom med små henka-
stede bemærkninger til os frem-
mødte. 
Så begyndte festen, flere og flere 
kom til, pludselig ser jeg en person 
(mand) stå og se sig omkring med 
et glad blik i sine øjne, vender sig 
om og kommer med sit instrument, 
går stille op til de to gæve gutter og 
sætter sig stille ned. Der bliver lidt 
snakken oppe ved podiet. Vi gæster 
får så at vide, det er en fra Jobcent-
ret, der gerne vil tjene lidt til sit op-
hold. 
Derefter gik det slag i slag, med 
sange ledsaget af musik og lidt 
småsnak. 

Pausen må vi ikke glemme! 
Kaffe med et stort stykke lagkage. 
Efter pausen fortsatte festen med 
mere underholdning indtil klokken 
ca. 16.00. Tænk jer, der var nogle 
der var sure over at have givet 70 
kroner for alt dette. 
Ja, ja men middagen var særskilt til 
40 kroner, underholdning og kaffe 
med lagkage til 30 kroner. 
Hvad fås af underholdning i dag fra 
klokken 14.30 til 16.00 med kaffe 
og kage billigere andre steder? Ja, 
jeg spørger bare. 
Nå, nu kommer jeg til at stoppe 
med et stort TAK for en dejlig søn-
dag eftermiddag. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kalender 
Lørdag 06/06 kl. 13.00  Banko 
 
Lørdag 20/06 kl. 13.00  Banko 
 
Tirsdag 23/06 kl. 12.00 – 17.00 Midsommerfest 
 
Torsdag 25/06 kl. 10.00 – 15.00 Petanquestævne 
 
Lørdag 27/06 kl. 09.00 – 15.00 Festugemarked på Nytorv 
 
 


